



大东区网红打卡地——时代公园。

大东区供图

谱写新篇章 奋进新时代

大东区笃行新发展理念,不断提高群众获得感幸福感

近几年,沈阳市大东区好消息频频传来。连续三年入选“中国工业百强区”,2020年更是荣膺辽宁榜首,同时荣登“全国百强主城区榜”,成为全国工业和主城区“双百强”。

小康兜底行动”,构建以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体,社会力量参与为补充的多层次社会救助体系,重点解决困难群众在生活、住房、上学、就医、就业等领域实际问题,把大东区民生保障安全网织得更密更牢,让困难群众生活得更有质量、更有尊严。

同时,大东区还扩大优质公共服务供给,进一步完善学前教育、特殊教育、终身教育体系,大力开展智慧教育,构建幸福教育新生态。全面提升基层医疗卫生服务能力,推动“三医联动”,深化公立医院改革,做实家庭医生签约服务,全方位、全生命周期保障人民群众身体健康。提升品质养老和智慧养老服务,构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,积极应对人口老龄化,提升品质养老和智慧养老服务水平。

下足“绣花功夫” 做好城市精细化管理

关键词:精细化管理

大东区坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,以城市体检为综合抓手,下足“绣花功夫”做好城市精细化管理,进一步拓空间、强功能、树形象。

近几年,大东区坚持建管并重,城区面貌明显改善,城市品质和精细化管理水平明显提升。同时,坚持“和谐、全域、长效”创城理念,以文明城、卫生城建设为契机,全域实行环卫市场化改革,环卫扫保机械化清扫率不断提高,万泉街道获评“全国文明单位”、洪家光家庭获评“全国文明家庭”。

未来5年,大东区将扎实推动城市运行“一网统管”,利用大数据、人工智能等技术为人事“精准画像”,在智慧医疗、智慧教育、智慧应急等方面打造一批示范工程。一体推进洁化序化绿化亮化美化文化,研究制定明晰的城市环境卫生管理导则,不断完善区、街、社区三级“路长制”运行体系。进行增绿、补绿、复绿,改造建设一批微景观、微绿地、口袋公园。

据介绍,今年大东区将口袋公园建设作为城市精细化管理“绿化”重点项目之一,总投资800万元,共新建50座,提升60座口袋公园。全部新建口袋公园于4月初开工,6月中旬已全面竣工。另外,大东区对原有60座口袋公园进行品质提升,通过口袋公园的建设让城市更有颜值。

对困难群体格外关心关注。面向低保、特困供养、低收入家庭及特殊困难家庭开展“全面



德科斯米尔沈阳汽车线束项目开工。大东区供图



环卫扫保机械化清扫率不断提高。大东区供图



环卫扫保机械化清扫率不断提高。大东区供图



近年来,大东区坚持创新驱动发展,树牢产

业立区发展导向,以招商引资为牵动,以重大项目为引领,加快实体产业数字化转型,推动产业基础高级化、产业链现代化,助力“数字沈阳、智造强市”建设。

未来5年,大东区把控关键点,积蓄转型动能。改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”,瞄准“2+3+4+3”重点产业发展方向,全力做好结构调整“三篇大文章”。同时,立足支撑点,做强既有动能,布局未来汽车产业发展,放大整车企业综合拉动效应,促进产业链上下游资源整合与集群发展,做大做强零部件领军企业,推动汽车零部件产业园建设,支持新能源汽车扩大市场份额,抢占产业发展高

地。加快推动智能网联汽车产业发展,打造中国(沈阳)智能网联汽车国际大会品牌。

此外,精准抢抓消费热点,建设国际化东中街新型消费商圈,吸引国内外知名品牌设立首店,将东中街打造成为现代新青年追求自我、品质、自由、时尚新高地。不仅如此,大东区还壮大新动能,前瞻性布局科技产业,合理规划“一区两园一中心”,完善以“人工智能+智能网联”为方向的科技产业链条。

“硬举措”造就 一流营商“软环境”

关键词:优化营商环境

从拼政策、拼资源到拼服务、拼环境,在激烈的竞争中,发展软环境已成为区域竞争力的核心硬件。

长期以来,大东区树牢“人人都是营商环境、个个都是开放形象”的理念,打通“中梗阻”,当好“店小二”,不作为、慢作为、乱作为问题得到有效解决。同时,深化“万人进万企”活动,在沈阳市首开商协会服务制度化、阵地化先河。建立重特大项目会议集中审批制度,社会投资建设项目审批时限从52个工作日压缩至40个工作日。宝马项目“拿地即开工”服务模式和带方案出让“七日工作法”成为沈阳市样板。

今后,大东区将按照“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”要求,全面深化“一网通办”工作,持续推进“一件事一次办”等举措落地生效,全力提升网上政务服务标准化、便利化水平。大力推行审批“极简模式”,深化“拿地即开工”服务模式和“七日工作法”应用普及,积极推进电子证照、电子档案等数据共享,让企业和群众办事减环节、减材料、减费用、减时限。

大东区资源禀赋独特、历史底蕴深厚、生态环境优良、比较优势明显,蕴含巨大的发展潜力;大东区敢于迎难而上、勇于乘势而上,努力把机遇优势转化为发展胜势,我们坚信,实现新时代大东全面振兴全方位振兴其时已至、其势已成。

辽沈晚报记者 胡月梅